

2023年重庆市普通高校专升本统一考试招生政策发布

全市专升本统考时间为4月上旬

重庆日报讯 2月8日,重庆日报记者从市教委获悉,《2023年重庆市普通高校专升本统一考试招生工作实施方案》(以下简称《方案》)已公布,明确了招生对象、报名方式、考试科目等。

贫困家庭考生继续单列计划

《方案》明确,专升本招生对象包括:普通毕业年级考生,具有重庆市普通高职高专学籍且2023年9月1日前能够获得专科毕业证书的应届毕业生(含高职扩招和“三二分段制”“五年一贯制”等中等职业教育贯通培养项目高职阶段毕业学生)。原建档立卡贫困家庭考生。我市将继续单列计划,专门用于招收原建档立卡贫困家庭高职专科应届毕业生(以下简称“原建档立卡卡专项计划”),报考“原建档立卡卡专项计划”的考生,应是经省级扶贫机构登记在册并纳入全国防止返贫监测和衔接推进乡村

振兴信息系统管理的原建档立卡贫困家庭,且能够于2023年9月1日前取得普通高职专科毕业证书的应届毕业生。

根据国家及我市有关规定,退役大学生士兵、相关技能竞赛获奖学生参加专升本招生,免于参加文化课考试,报名、资格审核及录取等有关要求另文发布。

《方案》明确了不得报考的人员。此外,普通本科高校与高职专科院校贯通分段培养智能产业高端技术技能型人才试点项目(以下简称“专升本贯通培养项目”)中,转段考核合格的高职阶段应届毕业生,原则上不纳入专升本考试招生选拔范围。如学生报名参加专升本项目,须放弃专升本贯通培养项目转段资格并报所在高职专科学校和相关普通本科学校备案,不再享有专升本贯通培养项目升本待遇,造成的遗留问题,学生自行负责。

只能选择一种类别报名

根据《方案》,所有参加普通专升本招生考试的考生均需在重庆市教育考试院门户网站(网址:https://www.cqksy.cn)上进行报名。

考生在报名时,可根据本人实际情况并结合个人意愿,选择普通毕业年级考生、原建档立卡贫困家庭考生等类别报考。如同时符合多种类别(如普通毕业年级考生、原建档立卡贫困家庭考生、退役大学生士兵及技能竞赛免试生)的,只能选择其中一种类别报名,并参加相应类别的招生考试(考查)。报名时确定的考生类别,作为考生参加考试(考查)和录取的依据,在考试(考查)、填报志愿和录取等环节,均不得更改。

录取时间为5月中下旬

《方案》明确,普通高校专升本考试按文、理科两个大类组织考试。文、理科按考生就读高职专科专业当年招收时规定的科类

性质确定,由毕业院校具体明确并负责解释。文、理科兼收的专业由专科毕业院校确定考试科类并负责解释,同校同专业同方向学生,其考试科类应相同。

报名时经专科毕业院校及考生本人确定的专业类别和考试科类,作为考生参加考试和录取的依据。在考试、填报志愿和录取等环节,均不得更改专业类别和考试科类。

招生学校,尤其是技术技能要求较高的学校,可组织加试,加强对接收学生专业基础、技术技能和综合素质考核考查。考核考查成绩可计入总成绩,但占总成绩的比例不超过30%,作为录取依据。

根据安排,专升本统一考试报名将于2月下旬或3月上旬进行,全市统考时间为4月上旬,统考成绩公布时间为4月下旬或5月上旬,学校录取时间为5月中下旬。

(上接第一版)我们的人民才彻底摆脱备受剥削被压迫的地位、真正掌握自己的命运。历史和实践充分表明,中国式现代化的重大成果,正是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践取得的,历经了千辛万苦,付出了巨大代价。历史和人民选择了中国共产党,中国共产党也没有辜负历史和人民的选择。

中国共产党是最高政治领导力量,中国共产党领导是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。党的性质宗旨、初心使命、理想信念、政策主张,决定了中国式现代化是社会主义现代化,而不是别的什么现代化。我们党始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,既坚持科学社会主义基本原则,又不断赋予其鲜明的中国特色和时代内涵,坚定不移走中国特色社会主义道路,确保中国式现代化在正确的轨道上顺利推进。我们党坚持把马克思主义作为根本指导思想,不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,不断开辟马克思主义中国化时代化新境界,为中国式现代化提供科学指引。我们党坚持和完善中国特色社会主义制度,不断推进国家治理体系和治理能力现代化,形成包括中国特色社会主义根本制度、基本制度、重要制度在内的一整套制度体系,为中国式现代化稳步前行提供坚强制度保证。我们党坚持和发展中国特色社会主义文化,激发全民族文化创新创造活力,为中国式现代化提供强大精神力量。正如习近平总书记强调的:“党的领导决定中国式现代化的根本性质,只有毫不动摇坚持党的领导,中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛;否则就会偏离航向、丧失灵魂,甚至犯颠覆性错误。”

党的二十大报告明确提出中国式现代化的本质要求,首要的就是“坚持中国共产党领导”;明确提出中国式现代化必须牢牢把握的重大原则,第一条就是“坚持和加强党的全面领导”。要深刻认识到,百年以来,我们党团结带领人民所进行的一切奋斗,就是为了把我国建设成为现代化强国,实现中华民族伟大复兴。不管形势和任务如何变化,不管遇到什么样的惊涛骇浪,我们党都始终把握历史主动,锚定奋斗目标,沿着正确方向坚定前行,一代一代地接力推进,取得了举世瞩目、彪炳史册的辉煌业绩。实践证明:党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远。要深刻认识到,中国式现代化是前无古人的开创性事业,需要我们探索创新。我们党始终勇于改革创新,不断破除各方面体制机制弊端,为中国式现代化注入不竭动力。实践证明:党的领导激发建设中国式现代化的强劲动力。要深刻认识到,团结就是力量,团结才能胜利。全面建设社会主义现代化国家,必须充分发挥亿万人民的创造伟力。我们党始终坚持党的群众路线,坚持以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,充分激发全体人民的主人翁精神。实践证明:党的领导凝聚建设中国式现代化的磅礴力量。前进道路上,只要坚定不移加强党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,使党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,就一定能够确保我国社会主义现代化建设正确方向,确保拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心,集聚起万众一心、共克时艰的磅礴力量。

回望过往的奋斗路,我们党团结带领人民取得了新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设的伟大胜利,开创了中国特色社会主义新时代。眺望前方的奋进路,新征程是充满光荣和梦想的远征,党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。向着新目标,奋楫再出发,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定历史自信,增强历史主动,心往一处想、劲往一处使,以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标,沿着中国式现代化这条强国建设、民族复兴的唯一正确道路阔步前进!

(人民日报2月10日评论员文章 新华社北京2月9日电)

中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

市教委督导组来我县开展督导检查



督导组正在一小学检查。

本报讯(记者 郝燕来文/图)2月8日至9日,市教委督导组来我县开展2023年春季开学专项督导检查。

检查过程中,督导组分别前往县职教中心、龙江第一幼儿园、龙水中小学等多所学校,全面了解开学工作的安排、部署、落实情况,主要检查了学校安全隐患排查整治、新学期工作谋划启动情况和疫情防控等内容。

同时督导组还深入学校教学楼、食堂和寝室,实地检查学校教育教学等,并对学校开学工作给予充分肯定。各学校负责人纷纷表示,将认真学习并落实督导组对学校工作的各项要求,为孩子们创造良好的学习成长环境。

疾控中心:开展学校食品安全与营养健康管理培训

本报讯(记者 曾露)2月10日,县疾控中心组织全县各教育督导中心学生营养改善计划管理员、学校食堂管理负责人,开展学校食品安全与营养健康管理培训,共180余人参训。

会上,县疾控中心对食品卫生要求、食源性疾病预防和应急处置以及中国学龄儿童膳食指南(2022)等进行了详细讲解,并对学龄前儿童膳食不合理、不健康的行为等影响健康的主要因素问题,进行了反馈,提出建议。据了解,自2019年开展学生常见病和健康影响因素监测与干预工作以来,县疾控中心连续4年联合教委等相关部门组织开展对辖区8个中小学校和幼儿园进行常规监测。通过对学生常见病、健康影响因素以及学校教学生活环境卫生监

测、相关知识培训,对存在的主要健康问题进行干预防控,并结合监测工作开展健康生活方式指导员进学校宣传“三减三健”活动,以点带面,有效引导学生形成自主自律的健康生活方式,达到推动把“每个人是自己健康第一责任人”的理念落到实处,保障和促进儿童青少年健康成长。

县疾控中心表示,今后他们将加强工作

培训、指导,提高学生常见病、教学场所卫生监测水平,做好监测数据分析评估,更加及时、准确、全面地反映全县学校食品安全与营养健康基本状况,为更好保障学生合理膳食和身心健康提供决策依据。

铜鼓镇:召开党组织书记抓基层党建述职评议会

本报讯(记者 王忠虎 通讯员 文木生)2月8日,铜鼓镇召开党组织书记抓基层党建述职评议会,以严格落实管党治党政治责任,推进基层党组织建设提质增效。

会上,所辖12名村党支部书记围绕年初确定的奋斗目标,对2022年度支部党建

工作进行全面述职,认真总结抓支部党建工作履职情况、存在问题,并谋划下一步工作方向。参会人员认真听取述职,对2022年度党组织书记抓基层党建工作进行现场民主测评。

镇党委书记曾云峰对各党支部书记述职报告进行了点评,充分肯定了各村在过去

一年里所开展的工作,提出2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,要求各党支部书记要进一步树立“抓好党建是本职,抓不好党建是失职”理念,各村产业发展要出特色、乡村治理要创优、生态环保要守底线。强调各党支部要增强赶超意识,树立争名次、夺牌子的决心和信心;要振作精神、

勇于担当、积极作为展现全新的精神风貌;要勤于工作,真正把心思用到干事业上,把功夫下到谋发展上,切实履行奋发有为、积极向上的工作作风,以功成不必在我、功成必定有我的责任担当,为铜鼓的经济社会发展作出应有贡献。

